
1 
 

 

Referat fra Samarbeidsforum 11.03.22 kl 09:30 – 15:30 
Scandic Bystranda Kristiansand 

 
Tilstede: Morten Brekke (UiA), Lene Danielsen (priv.bhg), Hildegunn Fardal (Fagforbundet), Siv Hege 
Eikås (Oasen), Janne Haugland (Lister Rekomp), Ingrid Anne E. Hansen (Lister Rekomp), Solfrid E. 
Eiesland (Lister Rekomp), Magnus Mork (KS), Line Løvdal (Nedre Setesdal), Leif Kvinlog (vara Øvre 
Setesdal), Erik Duncan (Statped), Anne Gjerstad (UiA), Eilin Dugstad (Utd.forb.), Line D. Neset 
(Utd.forb.), Tove Lyngedal (Østre Agder Rekomp), Elise Marie Kringen (SFAG), Pia Vangen (SFAG), 
Ingunn Lund (SFAG), Tore K. Haus (SFAG), Tone K. Sissener (SFAG). 
Morten Brekke forlot møtet kl 12:00. 
Kristin Robstad var delvis med på gruppearbeid og deltok i fellesdelen fra kl 13:30. 
 
Ingen merknader til referat fra siste møte 21.01.22 
Ingen merknader til innkalling og saksliste 
 

1. Velkommen - Oppstart og orientering  
Det er høyt frafall i møtet. Statsforvalter viser til tidligere enighet om at vara stiller når fast medlem 
av Samarbeidsforum ikke kan møte. Det er særlig viktig med så høy representasjon som mulig i 
møter der en tildeler midler. 
 
Møtet har satt av tid til planarbeid. Målet er at representantene fra nettverkene skal kjenne 
hverandres planer og det pågående kompetanseutviklingsarbeidet i Agder.  
 

a. Dialog ang. forfall og gjennomføring av møtet 
Line L: Forslag om at samarbeidsforum lager innstilling i dag som sendes på høring.  
Anne G: Er det krav om at alle skal stille, eller kan man si at dagens møte representerer 
Samarbeidsforum (SAF) og så er man beslutningsdyktig. De som ikke er til stede, får dermed 
ikke være med å beslutte.  
Line L: Forslaget til innstilling fra Statsforvalteren (SFAG) er ikke sendt ut. Det kunne vært 
sendt ut.  
Tore H: Møtedagen går som planlagt og så kommer vi tilbake til formalitetene rundt 
innstilling mot slutten av dagen.  

 
b. Presentasjon: Noen tanker til kompetanseløftet: inkluderende praksis v/Pia Vangen 

Se vedlagt presentasjon. 

 
2. Gjennomgang av revidert utkast til representasjon i samarbeidsforum 
Fast medlem står ansvarlig for å sende en vararepresentant om man ikke selv møter. 
Det er ikke avklart om hver enkelt har en stemme. Vi har jobbet etter en konsensusmodell. 
Det kom spørsmål om det er behov for å ha retningslinjer for stemmegiving i enkelte saker. 
Ingunn L. kommer tilbake med et forslag senere i møtet. 
Ingen merknader til representasjonen – bortsett fra UiA på Rekomp, der Hilde Inntjore skal 
representere i tillegg til Anne Mari Gjerstad og Morten Brekke. 

Se vedlagt oversikt over representasjon. 
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3. Informasjon om våre nettsider 
Tone viser vår nye nettside som er under arbeid. Den ligger under Nasjonale satsinger for 
kompetanseutvikling: 
https://www.statsforvalteren.no/nb/agder/Barnehage-og-opplaring/nasjonale-satsinger-for-
kompetanseutvikling/ 
Regional ordning er mer eller mindre klar og denne gir føringer for hvordan siden for Dekomp og 
Kompetanseløftet blir. Vi ønsker at det skal være helhet og sammenheng i 
kommunikasjonsstrategien. Siden har lenker både til UiA og Udir. Vi legger ut møtereferat og 
presentasjoner. Siden starter med informasjon fra 2021 da «Retningslinjer for tilskuddsordning for 
lokal kompetanseutvikling i barnehage og grunnopplæring» trådde i kraft 
Deltakerlister og årshjul skal også være å finne her. 
Ønske om at så mye informasjon som mulig er tilgjengelig. 

 
4. Gruppearbeid – gjennomgang av planene. 
Godkjenning av plan fra Birkenes som kom inn etter fristen 
SFAG tok opp i møtet om planen fra Birkenes skulle godkjennes i den økonomiske fordelingen. 
Kommunen har hatt et omfattende arbeid både internt og med UiA og Statped i forkant. Statped og 
UiA støtter at den blir tatt inn.  

Samarbeidsforum godkjente at planen skulle være med. 
 
Tone orienterte om endret gruppeinndeling grunnet det høye fraværet. Gruppene hadde felles 
oppmøte med presentasjon kl 13.30. Lunsjen gikk inn som del av gruppearbeidet. 
 

5. Oppsummering av gruppearbeidet kl 13:30 
Innspill fra gruppene: 
Alle planene ivaretar kriteriegrunnlaget etter retningslinjene for tildelingsordningen. 
 
Kommunikasjon 

• Viktig å ha en tydelig kommunikasjonsstrategi. 

• Utfordring å formidle ut til de øvrige kommunene. Dette er felles for deltakende kommuner i 
nettverkene. Eier og myndighet har ansvaret. 

• Viser til Udir sine sider:  
https://www.udir.no/kvalitet-og-kompetanse/lokal-kompetanseutvikling/tilskuddsordningene-
for-lokal-kompetanseutvikling-i-barnehage-og-grunnopplaring/  

• Forankring og kommunikasjonslinjene kan gjerne sikres i større grad via nettverk, kommuner og 
tillitsvalgte.  

• Viktig at tillitsvalgte lokalt er tilstrekkelig koplet på kompetanseutviklingsarbeidet.  

• Ønsker mer konkrete planer. 

• Utviklingsbehovet må tydeliggjøres i planene. 

• Ønsker større fokus på lokale behov. Behovene må ha utspring fra barnehage og skole. 

• Rolleavklaring og ansvarsavklaring. 

• Underveisevaluering – for å kunne justere kursen. 

• Tillitsvalgte sin rolle. 

• Behandling av planene i Samarbeidsforum er viktig for det helhetlige planarbeidet i Agder. 
 
Begrepsbruk 

• Folk ser ulikt på kartlegging og hva det egentlig er. Dette må forankres ute.  

• Tydelig i begrepsbruk – kartlegging og analyse er en del av satsingen. Kople 
kompetanseordningene på arbeidet (Rekomp/Dekomp/Kompetanseløftet).  

 
 

https://www.statsforvalteren.no/nb/agder/Barnehage-og-opplaring/nasjonale-satsinger-for-kompetanseutvikling/
https://www.statsforvalteren.no/nb/agder/Barnehage-og-opplaring/nasjonale-satsinger-for-kompetanseutvikling/
https://www.udir.no/kvalitet-og-kompetanse/lokal-kompetanseutvikling/tilskuddsordningene-for-lokal-kompetanseutvikling-i-barnehage-og-grunnopplaring/
https://www.udir.no/kvalitet-og-kompetanse/lokal-kompetanseutvikling/tilskuddsordningene-for-lokal-kompetanseutvikling-i-barnehage-og-grunnopplaring/
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Kompetanseløftet 

• Kompetanseløftet trenger ikke ha ferdig sine planer – der er starten et kartleggingsarbeid og 
analyse av behov. 

• Kompetanseløftet – planer ulikt presentert og med forskjellig innhold.  

• Overskrift inkluderende praksis – kan overskygge det spesialpedagogiske. Viktig å være konkret 
på hva de ønsker av bistand på det spesialpedagogiske området. PPT er nevnt som deltaker i 
samtlige planer. 
 

Det doble formålet 

• Hvordan tar UiA dette med i lærerutdanningen? 

• Hvordan er forankring og kommunikasjon internt på UiA? 

• Ha tema om hva som skjer i lærerutdanningene – ta det inn som tema på et møte i 
Samarbeidsforum. 
 

Felles mal 

• Det er ønske om en felles mal på 1-2 sider. Hvis man ønsker en utvidet plan, kan det legges ved.  

• Fint med en mal som sikrer kriteriene. Samarbeidsforum kan selv utforme dette med 
utgangspunkt i retningslinjene. 

• Rød tråd mellom søknad og rapportering. 

• Standardisering kan være bra, men mister det lokale handlingsrommet til å utforme og beskrive. 
Ønsker å beholde det lokale handlingsrommet.  

 
Bruk av midler 

• Det kom merknad til at det ikke skal være anledning til å kjøpe IKT-utstyr til elever for 
kompetansemidlene. 

 

6. Innstilling - tildeling av midler 
Ingunn orienterer om retningslinjene for tildeling av midler. Dette kan bidra til å styre møtet. Det skal 
være representanter fra offentlige og private eiere, lærerorg, KS og PBL. Konsensus er utgangspunkt 
for alle saker. 
Ingunn la fram et forslag til rutine, hvis det skulle være behov for stemmegivning. Forslaget fra Ingunn 
sendes ut til nettverkene og drøftes i neste møte. 

Se vedlegget fra Ingunn. 

 
a. Tone: Forslag til tildeling av midler – ReKomp 

 

 
 
Tone orienterte om midler som kan brukes til andre tiltak (inntil 30 prosent).  
Ingen merknader til forslag til tildeling.  
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b. Elise Marie: forslag til tildeling av midler – Dekomp 

 
 
Ingen merknader 

 
c. Elise Marie: forslag til tildeling av midler - Kompetanseløftet 
Tall fra SSB – 0-15 år.  
Med årets søknadsrunde er 23 av 25 kommuner med.  
Kommuner i Østre Agder, Øvre Setesdal og Lister har samlet seg i nettverk. 
Kommunene Lindesnes og Flekkefjord deltar på tredje året.  
Statsforvalterens forslag til innstilling baserer seg på tildeling fra 2021 hvor kommunene 
mottok en grunnsum på kr 150.000.  
 
Samarbeidsforum støttet ikke Statsforvalteren sitt forslag til innstilling. Det var en drøfting om 
grunnsum. Uenighet gikk både på tildeling av grunnsum og størrelse. Samarbeidsforum ble 
enige om å tildele kommuner som søker for første gang en grunnsum på kr 75.000. 
Statsforvalteren sitt forslag til innstilling og Samarbeidsforum sin innstilling fra møtet sendes 
til nettverkene med frist for tilbakemelding innen 15. mars (se presentasjon fra SFAG). SFAG 
fatter endelig vedtak. 

 

Innstilling fra Samarbeidsforum i møte 110322 

Nettverk 
Elevtall 
* Prosent Grunnsum * SUM tildeling 

Østre Agder 17264 29,3                   -                   1 560 997  

Lister 5921 10,1        375 000                    910 372  

Kristiansand 21724 36,9                   -                   1 964 267  

Lindesnes 4482 7,6                     405 259  

Flekkefjord 1718 2,9                   -                      155 340  

Lillesand 2258 3,8          75 000                    279 167  

Birkenes 1195 2,0          75 000                    183 051  

Evje og Hornnes 705 1,2          75 000                    138 746  

Bygland 170 0,3          75 000                      90 376  

Øvre Setes 320 0,5        150 000                    178 934  

Vennesla 3069 5,2          75 000                    352 497  

SUM 58826 100,0        900 000                 6 219 000  

     

*Grunnsum til kommuner/nettverk som er nye i 2022 
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7. Eventuelt 
Samarbeidsforum ønsker et drøftingsmøte til høsten om SAFs fremtidige form og funksjon.  
 
Referent: Statsforvalteren i Agder. 


